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Ata da 1ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

realizada em três de fevereiro do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas e dez 

minutos. Às dezoito horas e dez minutos do dia três de fevereiro do ano de dois mil e 

vinte, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, Presidida pelo Vereador 

Paulo Ferreira Pinto, Vice-Presidida pelo Vereador Alex Fabiano Moreira, tendo 

como Secretário Geral o Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho e como 

Secretário Eldir José Batista (Baixinho da Garagem). Realizada a primeira 

chamada estavam presentes os Vereadores Antônio Carlos Magalhães, Aziz José 

Ferreira, Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau), Geraldo da Cruz Alves Andrade 

(Louro), Pastor José Maria Soares Santos, Leonardo Pereira Ribeiro. Expediente: O 

Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ata da 1ª Reunião 

Extraordinária, realizada em treze de dezembro de dois mil e dezenove, sendo a 

mesma aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 09 (nove) votos. O Senhor 

Secretário procedeu à leitura das correspondências recebidas e expedidas. Então, os 

vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. Palavra Livre: Após consultar o 

plenário sobre o uso da tribuna, o Senhor Presidente passou a palavra para a 

Secretária Municipal de Educação, Denise Maria de Andrade Botelho. Ela 

explicou sobre os questionamentos dos alunos da rede estadual que fizeram suas 

matrículas e foram “mandados” para escolas distantes de suas residências, dentre 

outras situações. Esclareceu que os problemas advieram do fato de a Secretaria de 

Estado da Educação ter inovado na forma de fazer as matrículas. Desta forma, a 

Secretaria Municipal está aguardando a Secretaria de Estado devolver ao município a 

responsabilidade de fazer todas as matrículas. Sobre esse assunto os Vereadores 

Marcus Marinho, Aziz Ferreira, Leonardo Ribeiro e Geraldo da Cruz fizeram 

perguntas e a Senhora Secretária fez os esclarecimentos. O Vereador Eldir Batista 

perguntou se as escolas municipais estão aptas a receber os alunos em termos de 

limpeza e capina e foi-lhe respondido positivamente pela Secretária. Então, o edil 

comentou que no ano passado houve falhas no transporte escolar. Denise Botelho 

disse que esse transporte é sempre um gargalo da Educação, visto que nem todos os 

alunos fizeram a carteirinha ou teriam direito a utilizar esse transporte. O Presidente 

Paulo Ferreira pediu que fosse dada manutenção na escola dos Matos, sendo que a 

Secretária informou que nessa semana os servidores voltaram a trabalhar e tomarão 

as providências. Finalizando, a Secretária Denise deixou com o Presidente do 

Legislativo uma cópia da planilha com os valores gastos com o transporte escolar 

para os Ensinos Fundamental, Infantil e Médio. Em seguida, fez uso da tribuna o 

Coordenador de Defesa Civil, Sargento João Nobre da Silva, a fim de tratar das 

ocorrências do período chuvoso, sendo que o plantão para atender os chamados durou 

cento e vinte horas. O Veredor Pastor José Maria comentou sobre o caso de um 

imóvel localizado na Rua Amando Filho, onde é preciso realizar uma obra devido aos 

alagamentos na via em período chuvoso. O Vereador Leonardo Ribeiro afirmou ter 
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acompanhado os trabalhos da Defesa Civil no mês de janeiro. Relatou a situação de 

imóveis no Distrito de Vera Cruz de Minas, no Bairro Serra Negra e na Avenida 

Magno Claret, devido as fortes chuvas. O Vereador Marcus Marinho comentou que 

a última manutenção no ribeirão ocorreu em 2017. Então, o Sargento Nobre 

explicou que a limpeza depende de autorização de órgãos ambientais como o Instituto 

Mineiro de Gestão das Águas - IGAM. O Vereador Eldir Batista pediu ao Coronel 

Alberto Luiz Alves a instalação de quebra-molas na Rua Ascendido José da Costa, 

esquina com João de Uriel. Após, ressaltou a necessidade de se realizar o corte de um 

eucalipto que está quase caindo dentro de uma via. Na oportunidade, falou sobre a 

necessidade de se fazer um trabalho de prevenção quanto aos alagamentos na Rua 

Amando Filho. O Vereador Aziz Ferreira disse que a limpeza dos rios foi feita em 

2018, mas é preciso que municípios vizinhos façam o mesmo que Pedro Leopoldo 

para evitar alagamentos. O Vereador Alex Fabiano falou sobre o trabalho de 

solidariedade desenvolvido na cidade nos dias chuvosos. O Vereador Marcus 

Marinho advertiu sobre o som alto em festas e eventos na cidade, o que é alvo de 

reclamações com frequência. Disse que há um tempo existia a lei do silêncio, que foi 

modificada e agora é preciso um aparelho para medir os decibéis. E gostaria que o 

órgão responsável tomasse as providências para coibir o som alto. Informou que vai 

se reunir com o Secretário Municipal de Saúde para tratar do problema do 

fornecimento de fraldas. Reclamou de filas demoradas enfrentadas pelos usuários no 

DETRAN da cidade. Finalizando, comentou que havia uma agenda de capina e 

limpeza no município, a qual poderia ser adotada novamente. Em aparte, Aziz 

Ferreira comunicou que a limpeza no município já está programada. Retomando a 

palavra, o Vereador Marcus Marinho pediu apoio aos edis para aprovarem seu 

projeto que denominada uma creche na região norte. Segundo o Vereador Aziz, será 

adotado na creche o mesmo nome da escola, ou seja, Tia Bendoca. Marcus Marinho 

também pediu apoio para que fosse aprovado outro projeto que trata de uma 

denominação. Finalizando, falou de um projeto que tem incentivo do Rotary Club. 

Após, informou que o prazo para parlamentares indicarem emendas para os 

municípios se encerra em sete de fevereiro. Nesse momento, o Senhor Presidente 

pediu a prorrogação da palavra livre e os edis concordaram por unanimidade. O 

Vereador Frederico Henrique indagou quando serão cumpridas as leis sobre a 

Carteira de Identificação do Autista e sobre a gratuidade do transporte coletivo aos 

portadores de deficiência. Reclamou que um funcionário da Unir tentou recolher a 

carteirinha de uma aluna da APAE, quando a mesma foi entrar no ônibus. Também 

cobrou o cumprimento do projeto Bolsa Atleta, que foi aprovado pelos edis. Então, 

destacou que a lei de proteção e bem estar dos animais também está em vigor e, no 

entanto, não começaram as castrações no município. Relatou que esteve em reunião 

com o Deputado Federal Fred Costa para tratar da proteção animal e conseguiu um 

recurso para a causa. Abordou o projeto Educação com Arte, que no ano passado teve 
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diversas complicações e denúncias. E pediu que esse projeto retornasse com maior 

atenção da Secretaria de Educação e com mais modalidades. Concluindo, 

parabenizou os atletas vitoriosos no evento de MMA Jungle Fight. Em aparte, 

Marcus Marinho esclareceu que o castramóvel das cidades do CISREC é tipo um 

trailer e precisa de um veículo para tracioná-lo e parece que há pendências em Pedro 

Leopoldo para finalizar a compra de equipamentos para trazer esse castramóvel. O 

Vereador Frederico Henrique disse que não encontrou informações se ainda há 

recursos parados que seriam destinados a aquisição desses equipamentos, mas há 

pendências em relação a documentação. A Secretária Municipal de 

Desenvolvimento Social, Ana Paula Simões Hilário, falou sobre o passe livre 

intermunicipal, que depende de perícia médica para sua concessão, sendo que cada 

município deveria se organizar para isso. Disse que a Secretaria de Estado de 

Assistência Social é que faz a avaliação técnica no caso intermunicipal. E Pedro 

Leopoldo está buscando uma alternativa junto ao Ministério Público e verificando se 

há possibilidade de se contratar esse médico via CISREC. Além disso, será renovado 

o convênio com a BH Trans e é possível que seja retomada a perícia na capital. 

Comunicou que também está sendo verificada a questão do passe para deficientes e 

pessoas com espectro autista no âmbito municipal. O Vereador Leonardo Ribeiro 

comentou que a frota do Desenvolvimento Social estava precária e pediu para, em 

outra oportunidade, a Secretária Ana Paula apresentar as informações. Em seguida, 

lamentou a situação precária da rodoviária. Então, solicitou o envio de ofício ao 

DEER, pois a MG-424, entre a PRECON e a entrada da cidade, está péssima e sem 

sinalização. Almejou que a programação da operação tapa-buracos e da capina 

aconteça na região norte e demais bairros. Então, parabenizou a Secretaria Municipal 

de Cultura pelas festividades do aniversário da cidade. No que tange as fraldas, 

ressaltou ser preciso discutir essa questão. E questionou quando serão liberadas as 

vias interditadas devido as chuvas. O Vereador Geraldo da Cruz solicitou a palavra 

para comentar sobre os transtornos ocorridos no período chuvoso. Quanto à limpeza 

da cidade, informou que a Vina fichou mais pessoas para trabalharem nisso. Também 

parabenizou a Secretaria de Cultura pelos trabalhos realizados. Ordem do Dia – 

Apresentação e Votação de Requerimentos – Foram apresentados, colocados em 

votação e aprovados por unanimidade dos presentes, ou seja, 08 (oito) votos 

favoráveis, em votação simbólica, quórum maioria simples, estando ausente o 

Vereador Aziz Ferreira: Requerimento 01/2020 – “lista com todas as áreas de risco 

de alagamento no Município”, de autoria de Marcus Marinho; Requerimento 

02/2020 – “informações sobre o Boletim de Ocorrência (B.O), quanto a invasão por 

vírus, no Sistema de Informática do Executivo”, de autoria de Marcus Marinho. 

Apresentações – Foram apresentados e encaminhados para a análise das comissões 

competentes: Projeto de Lei 10/2019 – “Denomina de Cleusa dos Santos Borges o 

CEMAI localizado à Rua Espírito Santo no Município de Pedro Leopoldo e dá outras 
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providências”, de autoria de Marcus Marinho; Indicação 08/2020 – “Moção de 

Parabéns à Dr. Marcelo da Silva Custódio pelo serviço prestado no município, pelo 

seu profissionalismo, pelo seu empenho em atendimentos domiciliar na área da 

saúde”, de autoria de Leonardo Ribeiro. Nomeada a seguinte comissão especial para 

analisar o projeto 10 – Efetivos: Aziz Ferreira, Leonardo Ribeiro, Antônio Carlos; 

Suplentes: Alex Fabiano, Pastor José Maria, Geraldo da Cruz. Apreciação das 

Indicações apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, consideradas 

aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes proposições: 

Indicações 01, 03, 04, 05, 06/2020, de autoria de Alex Fabiano; Indicação 02/2020, 

de autoria de Leonardo Ribeiro; Indicação 07/2020, de autoria de Marcus Marinho. 

Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das 

próximas semanas, foi sorteado o Vereador Antônio Carlos. Realizada a segunda 

chamada, estava ausente Aziz José Ferreira. Foi observado um minuto de silêncio e 

será encaminhado voto de pesar pelo falecimento de Joel Geraldo dos Santos, a 

pedido de todos os edis. Às vinte horas e quarenta e sete minutos, nada mais havendo 

a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, 

solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente 

reunião. Marcus Antônio Pereira Marinho - Secretário Geral - lavrou a presente 

Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara 

Municipal assinada.  

  

 

 

Presidente Paulo Ferreira Pinto 

 

Controle de Registro: Ata composta por 04 (quatro) folhas 
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Obs.: Anexa cópia da planilha do transporte escolar.  
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